

电子商务与牡丹产业深度融合

小村“云销牡丹”年入超3亿

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 牡丹花开时节,世界聚焦菏泽。4月16日,在菏泽市牡丹区皇镇街道办事处王桥村牡丹种植基地,街道党工委书记穆静“变身”网络主播和网友互动,“云”上推销牡丹鲜切花。

当日,皇镇街道为加速促进牡丹产业高质量发展,组织开展了“党建引领振兴路,云销牡丹正当时”网络直播带货活动,通过“云销牡丹”助力村民增收致富。

“云销牡丹”直播活动现场,皇镇街道党工委书记穆静诙谐幽默又不失专业的介绍,迅速拉近了与网友的距离,直播间热度瞬间直线上升。直播现场,“云上插花”的花艺展示,给网友带来了全新的视觉盛宴,展示了菏泽牡丹的独特魅力。

王桥村是知名的牡丹种植和牡丹销售专业村,200多户村民几乎家家从事牡丹相关产业,注册公司、合作社110多家,主要经营牡丹种苗、催花牡丹、容器牡丹、牡丹芍药鲜切花,以及牡丹芍药新品种的研发培育、牡丹园林规划投资等。目前,该村已培育网络直播销售主播100余人,2021年网上牡丹交易额达3.5亿元。

电子商务和牡丹产业是菏泽市两张靓丽的“名片”,两者正在深度融合。近年来,菏泽牡丹系列产品不断借助电商、直播等新兴销售模式,走向全国甚至世界。



▲直播现场,穆静(中)“变身”网络主播和网友互动。

▲▶网络主播在牡丹花丛中直播推销牡丹产品。

谁说油用牡丹花只有白色?

菏泽牡丹专家培育出彩色油用牡丹,技术达到国际先进水平

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 4月15日,菏泽市花木协会主持召开由菏泽瑞璞牡丹产业科技发展有限公司完成的“油用牡丹彩色化技术研究”、“鲜切花牡丹选育技术研究”成果鉴定会。

通过质询、答辩、讨论、现场审核,鉴定委员会认为,油用牡丹彩色化技术研究填补了国内外空白,达到国际先进水平,鲜切花牡丹选育技术研究达到国内领先水平。

当日,在菏泽瑞璞牡丹产业科技发展有限公司牡丹新品种繁育基地鉴定现场,600多个新品种油用牡丹、鲜切花牡丹正迎风怒放,引来评审专家的赞叹。评审



与会专家现场鉴定油用牡丹彩色化技术

专家、菏泽学院教授赵贵红说:“太震撼了,油用牡丹多白色,在菏泽首现这么多新颜色、新品种,令人叹为观止。”

据了解,牡丹专家、瑞璞公司负责人赵孝庆在全国率先开展油用牡丹彩色化研发。瑞璞公司经对牡丹现有种质资源的调查,

结合牡丹籽产量、含油率等因素,以“凤丹”作为母本,以“紫斑”、“黑海撒金”等作为父本,进行定向杂交,所得育种材料花色丰富多彩,又具有很好结实能力的双重特征,达到了该研究的预期效果。油用牡丹彩色化技术研究在国内外尚属于第一次,目前国内还没有彩色油用牡丹的报道。

赵孝庆围绕牡丹鲜切花必须培育专用鲜切花品种的理念,近十年来每年进行1000—3000个不等的定向杂交组合配对,最终确定以“凤丹”为母本,选用其他观赏牡丹或野生牡丹为父本进行定向杂交选育,选育出花色丰富、茎秆挺直、耐水养的育种材

料,通过多年的调查、分析和遗传规律,确定了该技术路线的正确性,是可以进行复制的,具有可操作性。

评审专家、中国牡丹芍药协会副会长陈学湘介绍说:“彩色油用牡丹、鲜切花牡丹都具有极高的开发利用价值,如果逐步形成产业化,菏泽可以成为国内彩色油用牡丹、鲜切花牡丹最大的种植地和输出地,既能提高农民的收入和菏泽的整体经济效益,又能扩大菏泽作为牡丹之都的知名度和影响力。彩色油用牡丹还具有很高的旅游价值,可以进入景区园林,除了药用、油用、切花,还可用于绿化观赏,具有更大的推广应用价值”。